

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 3 декабря 2013 года

№97 (9997)

Сельское хозяйство

ОЗИМЫЙ ЗАДЕЛ ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

Озимые занимают около половины посевных площадей зерновых культур в нашем районе. Они имеют много преимуществ по сравнению с яровыми: хорошо используют влагу осенних и весенних осадков и запасы питательных веществ почвы. С первых дней весны озимые начинают быстро расти и развиваться, хорошо угнетают сорные растения и лучше яровых переносят засуху.

При благоприятных погодных условиях земледельцам просто технически удобно сеять зерновые культуры в конце лета и начале осени. По результатам многолетней практики они являются надёжным заделом под будущий урожай, по урожайности обычно превосходят яровые.

По сведениям районного управления сельского хозяйства, в этом сезоне в наших сельхозпредприятиях с 10857 гектаров озимых намолочено почти 27366 тонн зерна, а с 12142 гектаров ярового клина собрано 28943 тонны зерна. Средняя урожайность, соответственно, составила 25,2 и 23,8 центнера. На будущий год доля озимых увеличится – их посеяно 11138 гектаров, в том числе 3025 гектаров ржи, 6224 гектара пшеницы, 1729 гектаров тритикале и 160 гектаров рапса, предназначенного на зелёный корм.

Явное предпочтение земледельцев озимой пшенице объясняется не только более высоким рыночным спросом и ценой на пшеничное зерно, но и повышенной урожайностью, в текущем году достигнувшей 21,4 центнера. С 1537 гектаров тритикале было намолочено 3857 тонн зерна (урожайность 25,1 центнера), с 2486 гектаров ржи собрали 5468 тонн – гектар дал в среднем по 21,2 центнера. Однако при возделывании пшеницы следует учитывать, что даже небольшая кислотность почвы её угнетает, а при высокой кислотности она совсем не удается.

Корневая система у озимой пшеницы развита слабее, чем у других культур. На подзолах основная масса корней сосредоточивается в пахотном слое. Для посева пшеницы наиболее пригодны черноземные, темно-каштановые и перегнойно-карбонатные почвы, в нечерноземной полосе – слабо оподзоленные среднесуглинистые и темноцветные лесные суглинки. Малопригодны для пшеницы сильно оподзоленные, супесчаные почвы и совершенно непригодны заболоченные кислые почвы, которые, к сожалению, в нашем районе преобладают.

Озимая рожь менее, чем озимая пшеница, требовательна к почве, климату и другим условиям. Она способна выдерживать более низкие температуры (от минус 20 до минус 30 и более градусов) на глубине узла кущения. По наблюдениям озимая рожь может пережить морозы до 35-37 градусов, а под покровом снега толщиной в 25-30 сантиметров переносит морозы до 58-60 градусов. Однако, несмотря на высокую холодостойкость, рожь все же может вымерзнуть. Холодостойкость её зависит от степени прохождения стадии яровизации и условий осенней закалки растений. По устойчивости против выпревания и вымокания переросшая с осени озимая рожь уступает озимой пшенице. Формируя хорошо развитую корневую систему еще с осени, она легче, чем пшеница, переносит весеннюю засуху. Именно за эти качества озимая рожь занимала и занимает значительное место в севооборотах хозяйств нашего района.

Согласно агрономическому отчёту районного управления сельского хозяйства по осеннему севу под урожай 2014 года больше всего озимых – 5164 гектара – приходится на ЗАО «Тропарёво», что составляет около 46,4 процента всех посевов в районе. Следом за лидером пятёрка самых «зерновых» хозяйств выглядит так: ТНВ «Заря-Игнатенков и К» – 1000 гектаров, ИП Кондрат А.С. глава К(Ф)Х – 950 гектаров, СПК «Дружба» – 760, ОАО «Васьково» – 715, СПК «Слава» – 650 гектаров. На 500 гектаров раскинулись озимые поля ИП глава К(Ф)Х Андрусенко С.С. На долю остальных приходится сравнительно немного.

Однако конечный результат хлеборобского труда во многом зависит от погодных условий. Особенно тревожит хлеборобов состояние озимых посевов в такие критические переходные стадии как сейчас, когда вместо необходимого для сохранности растений снежного покрова наблюдается даже их оледенение. В зоне так называемого рискованного земледелия на Смоленщине работа земледельцев является сложным, но вместе с тем выгодным делом, и роль озимых культур для наших сельхозпредприятий трудно переоценить.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Юбилей

ШАТАЛОВСКАЯ ШКОЛА КАК БРЕНД...

5 августа 1958 года было принято решение Починковского исполкома районного Совета депутатов об открытии в Шаталове средней школы (до тех пор в деревне работала лишь начальная). Торжественное празднование 55-летнего юбилея школы состоится 20 декабря. Можно уже сейчас сказать наверняка, что это будет событие яркое, креативное – как и всё, что делает коллектив этого образовательного учреждения.



Педагоги Шаталовской школы. Фото 2011 года.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Шаталовская средняя школа давно снискала репутацию (не только в районе, но и на областном уровне) своего рода образовательного бренда, обозначающего качество обучения и широкие возможности для формирования личности ученика, обеспечивающие ему успешные перспективы во взрослой жизни. Достаточно напомнить, что школа входит в немногочисленный список образовательных учреждений России дважды победителей конкурса в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Первые полтора десятилетия с момента открытия средней школы в Шаталове она размещалась в приспособленном помещении, предоставленном воинской частью. В 1974 году было введено в эксплуатацию типовое четырёхэтажное школьное здание, которое и по сей день в районе остаётся одним из самых комфортабельных, отвечающих всем требованиям для обеспечения современного образовательного процесса. Не случайно именно здесь создан районный пункт проведения ЕГЭ.

Здание рассчитано на 600 учеников, и в лучшие времена их количество колебалось в пределах, близких к данной цифре. В последние годы оно едва превышает три сотни детей, хотя и при такой численности Шаталовская школа остаётся одной из самых крупных в районе.

Первым её директором был Михаил Григорьевич Захаров. В 1961 году его сменил Алексей Никифорович Куксин. С 1964 по 1974 год школой руководил Иван Григорьевич Мамичев. 1 сентября 1974 года символический ключ от школьного здания-новостройки принимал новый директор – Александр Яковлевич Пялов, бесценно отработавший на этом беспокройном посту 32 года – до 2006-го. Затем в течение почти пяти лет у «руля» стояла Татьяна Сергеевна Черепня. С января 2011-го к обязанностям директора приступила Ирина Сергеевна Мамичева.

ЯРКИЕ ИМЕНА И ДОСТИЖЕНИЯ

Менялись руководители, менялись условия и требования, но неизменными в Шаталовской школе остаются дух поиска, творчества, экспериментаторства, следование высоким критериям профессионализма и качества образования. Татьяна Васильевна Черемисина, Наталья Владимировна Толбатова, Елена Владимировна Куролева, Елена Максимовна Савельева, Марина Владимировна Позднякова – эти педагоги своими достижениями и победами в конкурсах профессионального мастерства не просто широко прославляют родную школу, но, в первую очередь, вносят заметный вклад в развитие инноваций в образовании. А по уровню преподавания английского языка благодаря учительскому таланту Татьяны Васильевны Черемисиной Шаталовская школа на протяжении нескольких десятилетий безусловный лидер в районе, что в очередной раз подтвердили итоги сдачи ЕГЭ в 2013 году: её выпускница Юлия Потёмкина набрала на экзамене по английскому 93 балла – максимум в районе и области.

И по качеству преподавания информатики шаталовцы прочно держат пальму первенства. Наталья Владимировна Толбатова и её ученики – многократные победители и призёры ежегодных выставок-конкурсов телекоммуникационных технологий. А самое главное – благодаря мастерству и компетенции своего энтузиаста-учителя многие шаталовские старшеклассники и выпускники владеют компьютером не на уровне пассивных пользователей, а как уверенные программисты.

По мнению директора школы И.С. Мамичевой, критерии педагогической одаренности, высокого профессионализма, творческого горения применимы к оценке труда и вклада в общий успех большинства работников школы. Несколько лет здесь действует пилотная площадка по внедрению стандартов начального образования. Блестя-

ще справилась с работой в режиме эксперимента учитель начальных классов Наталья Александровна Зиновьева, сумев творчески осмыслить новые требования и адаптировать их действительно с учётом интересов детей.

Оригинальную серию авторских методических рекомендаций для развития познавательных способностей учащихся выпустила учитель начальных классов Людмила Владимировна Мищенко.

Грамотно, тонко, чутко с точки зрения психологии и решения задачи социализации младших учеников, воспитания у них сочувствия, неравнодушная к чужой беде работает с начальными классами учитель высшей категории Оксана Викторовна Егорова. Это особенно важно, учитывая, что третий год в Шаталовской средней школе обучаются с первого по одиннадцатый класс воспитанники местного детского дома – около пятидесяти ребят. К социальной миссии по их адаптации в общество коллектив педагогов относится максимально ответственно.

В последние годы в некоторых школах отказываются от группы продленного дня, считая эту форму устаревшей и финансово накладной. А в Шаталове «продленку» расценивают как эффективную составляющую повышения успеваемости учащихся. И в первую очередь, по словам директора, благодаря неравнодушному, ответственно-му отношению к делу воспитателей – Нины Ивановны Олифиренко, Галины Иннокентьевны Черевой, Любови Владимировны Лавриненковой, Валентины Григорьевны Шевчук.

ВСЁ В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

Успешное освоение новых образовательных стандартов тесно сопряжено с развитием разноплановой внеурочной деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

В администрации области

ПРОГРАММА ОХРАНЫ
ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Губернатор Алексей Островский утвердил областную государственную программу «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов в Смоленской области» на 2014-2020 годы.

Мероприятия программы позволят восстановить и провести экологическую реабилитацию ряда водных объектов Смоленщины, повысить надежность обеспечения населения водными ресурсами, увеличить долю муниципальных районов области, обеспеченных полигонами твердых бытовых отходов, до 70%. Для снижения негативного воздействия на окружающую среду до допустимого уровня и восстановления водных объектов до состояния, обеспечивающего экологически благоприятные условия жизни населения, программой запланированы следующие направления деятельности.

Капитальный ремонт гидротехнических сооружений, находящихся в собственности муниципальных образований области, и бесхозяйных гидротехнических сооружений, а также их ликвидация, в случае необходимости.

В настоящее время на территории Смоленщины насчитывается 596 гидротехнических сооружений, большинство из которых имеет сроки эксплуатации 30 лет и более. Их техническое состояние ежегодно ухудшается, представляя опасность при аварийных ситуациях, особенно в период весеннего половодья и дождей паводков. Также следует учитывать, что в случае разрушения гидротехнического сооружения население лишается пожар-

ного водоема и места отдыха. **Строительство полигонов твердых бытовых отходов на территории муниципальных образований Смоленской области.**

В регионе зарегистрированы и функционируют 9 полигонов ТБО и 42 санкционированные свалки, зафиксированы 74 несанкционированные свалки. Полигоны захоронения твердых бытовых отходов являются одной из важных составляющих системы санитарной очистки, от их безопасного функционирования зависит экологическое благополучие. Решение вопроса строительства полигонов захоронения ТБО с одновременным приведением их в соответствие с требованиями действующих норм и правил является весьма необходимой мерой. В связи с тем, что на Смоленщине захоронение отходов пока является конечной стадией технологического цикла обращения с отходами, полигонов ТБО недостаточно. Улучшение ситуации возможно путем проектирования и строительства современных полигонов ТБО в каждом муниципальном образовании.

Общий объем финансирования Государственной программы в 2014-2020 годах составит 187 124,8 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 23 039,4 тыс. рублей, областного бюджета – 141 978,5 тыс. рублей, бюджетов муниципальных образований – 22 106,9 тыс. рублей.

КАЧЕСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

В целях повышения качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг, улучшения жилищного обеспечения смолян губернатор Алексей Островский утвердил областную государственную программу «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области» на 2014 – 2016 годы.

Ожидаемые результаты реализации программы:

- переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 1953 человека в период с 2014 по 2016 год;
- улучшение жилищных условий на основе программы финансирования капитального ремонта многоквартирных домов с 2014 по 2016 год для 19,5 тысяч человек;
- снижение уровня потерь при производстве, транспортировке и распределении коммунальных ресурсов;
- снижение уровня износа объектов коммунальной инфраструктуры;
- улучшение экологической ситуации в Смоленской области.

Объем жилищного фонда Смоленщины по состоянию на 1 января 2012 года составляет 25,5 млн. кв. м, из которых ветхий и аварийный фонды составляют 0,5 млн. кв. м и 76 тыс. кв. м жилого фонда было признано аварийным. Большая часть жилищного фонда находится в частной собственности, доля которого составляет 86%.

Программы государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства являются в настоящее время основным механизмом, обеспечивающим капитальный ремонт общего имущества жилищного фонда Смоленской области и переселение граждан из аварийного жилья.

На территории региона с 2009 по 2012 год в рамках реализации региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда ликвидировано 52,9 тыс. кв. м аварийного жилья. Обеспечено переселение 3122 человек из 210 аварийных домов. В 2008-2012 годах с использованием средств Фонда ЖКХ на территории области проведен капитальный ремонт 1110 многоквартирных домов общей площадью 2526,5 тыс. кв. м, что позволило улучшить условия проживания 98100 человек.

Мониторинг технического состояния котельных, расположенных на территории Смоленской области, показывает – количество ус-

тановленных в них котлов со сроком эксплуатации 10 лет и более ежегодно увеличивается на 5-7% и составляет более 60,5%.

Наиболее слабым звеном системы теплоснабжения являются теплосети. Основная причина – наружная коррозия подземных теплопроводов, в первую очередь, подающих линий водяных тепловых сетей, на которые приходится 80% всех повреждений на системах теплоснабжения. Протяженность тепловых сетей составляет 1199,4 км, из них 379,4 км – ветхие тепловые сети, что составляет 31,6% от общей протяженности.

Для сокращения количества ветхих водопроводных и канализационных сетей необходимо ежегодно производить их замену в объеме не менее 7% от их протяженности, что, соответственно, составляет около 350 км водопроводных и 110 км канализационных ветхих сетей. Изношенность объектов водоснабжения приводит и к снижению качества воды.

В 2010 году при подготовке к зимнему отопительному периоду было заменено 29,4 км водопроводных и 3,5 км канализационных ветхих сетей. В 2011 году соответственно – 56,8 км и 2,9 км, в 2012 году – 25,7 км водопроводных и 2,6 км канализационных ветхих сетей.

Состояние сектора теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод требует комплексного решения существующих проблем, чему и будет реально способствовать областная государственная программа «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области».

Общий объем ассигнований государственной программы составляет 2990 451,3 тыс. рублей: в 2014 году – 1437 578,4 тыс. рублей (областной бюджет – 526 554,6 тыс. рублей, местные бюджеты – 272 630,4 тыс. рублей, средства Фонда ЖКХ – 412 993,4 тыс. рублей, внебюджетные источники – 225 400,0 тыс. рублей), в 2015 году – 893 479,3 тыс. рублей, в 2016 году – 659 393,6 тыс. рублей.

Юбилей

ШАТАЛОВСКАЯ ШКОЛА КАК БРЕНД...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И это, пожалуй, ещё один «колёк» Шаталовской школы. Подтверждение тому – проведение здесь в прошлом году масштабной выездной коллегии на данную тему, с приглашением специалистов из всех районов области. Шаталовцам есть что показать гостям. В частности, большой популярностью у ребят разных возрастов пользуются кружки научно-технического творчества и радиоэлектроники под руководством Станислава Михайловича Чикало и Дмитрия Ивановича Мамичева. Их воспитанники – неоднократные победители и призёры областных конкурсов.

Замечательный спецкурс «Физика для маленьких» разработала для учащихся начальных классов учитель физики Ольга Викторовна Аверьянова.

Библиотека Шаталовской средней школы оснащена тремя компьютерами, телевизионной и другой современной мультимедийной техникой. Всё это сделано во многом благодаря инициативе и творческому подходу к работе библиотечкаря-педагога Людмилы Анатольевны Паулиной.

В последние пару лет шаталовцы заявили целый ряд интересных содержательных проектов районного масштаба по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи: спартакиада допризывников, сдача норм ГТО, создание военно-спортивного клуба «Звезда»... Главный их инициатор и организатор – заместитель директора по воспитательной работе Елена Витальевна Харитоненкова. Она же привлекла к партнёрскому сотрудничеству со школой руководителя районного отделения ДОСААФ И.В. Процака.

С этого года Елена Витальевна взяла на себя и руководство школьным музеем, поскольку

его создатель и бессменный руководитель на протяжении многих лет, настоящий педагог-подвижник Тамара Петровна Тютютина ушла на заслуженный отдых.

Надежным помощником директора и заместителя по воспитательной работе уже успела зарекомендовать себя недавно назначенная вожатой детского коллектива – школьной республики «Юнландия» – Людмила Николаевна Мищенко.

Славными спортивными традициями Шаталовская школа обязана учителям физкультуры Александру Александровичу Зайцеву и Татьяне Васильевне Луньковой, а также преподавателю и организатору ОБЖ Владимиру Николаевичу Игнащенкову.

ЭСТАФЕТА
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Стоит отметить, что большинство педагогов школы – в прошлом её выпускники, что, очевидно, прибавляет энтузиазма в работе во благо и процветание любимой «alma mater».

Достоинными продолжателями учительских династий являются Дмитрий Иванович и Ирина Сергеевна Мамичевы (глава семьи – сын всеми уважаемого бывшего директора школы Ивана Григорьевича Мамичева и учителя русского языка и литературы Александры Андреевны Мамичевой). Родители учителя физики Ольги Викторовны Аверьяновой также преподавали в Шаталове.

В настоящее время в коллективе трудятся несколько замечательных семей, где оба супруга по-своему незаменимы для школы: Игнащенковы, Зайцевы, Чикало, Осмоловские, Поляковы.

20 декабря в Шаталовской средней школе будет много почетных гостей, которым уже разосланы приглашения, очень ждут ветеранов педагогического труда, выпускников – всех, кому дорога юбилейная дата. Начало праздника в 16 часов.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Праздник

ЧЕСТВОВАЛИ МАТЕРЕЙ

На праздник, посвященный Дню матери, в Мачулинском Доме культуры собралось более семидесяти человек.

Концертную программу открыл местный ансамбль «Русская душа». Дружными аплодисментами приветствовали зрители и выступление самодельных артистов из Клишинского СДК (директор В.В. Егоренкова).

Приятно было видеть на нашем празднике воспитанников Шаталовского детского дома вместе с их общей заботливой мамой – директором детдома и депутатом Починковского райсовета Г.А. Соколовой. Зал до слёз был растроган песней о маме в коллективном исполнении ребят и особенно стихами, которые очень эмоционально прочитал юный автор.

Учащиеся Мачулинской средней школы подарили мамам и бабушкам танец с шариками и небольшую литературно-музыкальную композицию. С поздравлениями к собравшимся обратилась со сцены директор школы И.Е. Стебнева.

С тёплыми словами и пожеланиями по случаю Дня матери выступила А.Е. Никитенкова, помощник депутата Смоленской областной Думы от фракции КПРФ В.В. Кузнецова. Кроме того, она оказала финансовую помощь в проведении праздника.

По сложившейся традиции на такого рода тематических мероприятиях принято чествовать матерей, воспитавших достойных сыновей – защитников Отечества.

В настоящее время службу в армии проходит один наш односельчанин – Алексей Иванов. Спасибо начальнику отдела Смоленского областного военкомата по Починковскому району А.Ю. Горельшеву и начальнику отделения подготовки, призыва и набора граждан на военную

службу С.В. Степанову за оперативную помощь в получении информации о том, как служит наш земляк. Командование воинской части в Белгороде прислало похвальный отзыв об отношении к воинской обязанности Алексея Иванова, который был зачитан со сцены.

После концерта всех мам и бабушек пригласили к праздничному столу.

Кроме уже названных руководителей и почетных гостей, мы также благодарим за помощь в проведении мероприятия руководителя ОАО «Смоленское поле» А.Н. Шибанова, частных предпринимателей М.М. Новоселову и А.Ш. Гасанова.

В.С. АНДРЕЕНКОВА,
директор Мачулинского СДК,
А.И. КОРЗЮКОВ,
художественный
руководитель.

Смоленская епархия призывает

СТАНЬТЕ ДОНОРОМ!

В декабре и в январе в районах нашей области будет проходить второй этап акции по безвозмездной сдаче донорской крови, организованной Смоленской епархией.

Епископ Смоленский и Вяземский Исидор призывает всех, кто может по состоянию здоровья быть донором, принять участие в этой благородной акции. В первую очередь, этот призыв владыка Исидор адресует людям верующим, священнослужителям, прихожанам православных храмов.

Помочь нуждающимся – самое богоугодное дело, а донорская кровь всегда остро необходима для спасения жизней больных!

В Починке передвижная станция переливания крови будет работать **10 декабря с 9 до 12 часов** на территории центральной районной больницы.

Донору необходимо иметь при себе паспорт с отметкой о регистрации на территории Смоленской области не менее полугода. За двое суток до сдачи крови не рекомендуется есть молочные продукты, яйца, сливочное масло – полезна усиленная углеводная диета.

Нельзя быть донорами больным сахарным диабетом, людям с весом менее 50 кг, женщинам, у которых срок после родов менее года, людям с нарушениями зрения более чем + или -6 диоптрий.

Уважаемые починковцы, давайте примем дружное участие в благом деле!

Николай БОНДАР,
настоятель
Починковского прихода.

Новости культуры

«ЗЕМЛЯ СОГРЕТА ДОБРОТОЮ МАМ»

Районный праздник, посвящённый Дню матери, в нынешнем году прошёл в Переснянском поселении. Здесь живёт немало женщин, достойных самых добрых и тёплых слов признательности.

У Светланы Владимировны Иващенко три старшие дочери начинают самостоятельную жизнь. Ольга получила профессию дизайнера и работает в Москве. Катя учится на четвёртом курсе медицинского колледжа и взяла курс на поступление в медицинский институт. Татьяна поступила в колледж «Индустрия моды» тоже с намерением получить в дальнейшем высшее образование. А вот младшенькому Серёже всего 4,5 годика, и опыт воспитания настоящего мужчины мама набирает впервые. Светлана Владимировна сама на протяжении 15 лет была активной участницей художественной самодеятельности и интерес к творчеству привила всем своим детям. Лучшим праздничным подарком для неё прозвучала песня «Мой любимый человек – мама» в исполнении дочери Татьяны. Официальным признанием достойного исполнения родительских обязанностей этой женщины стало награждение в 2010 году медалью имени Анны Тимофеевны Гагарин «Материнская слава».

Неисчерпаем запас любви и нежности у Галины Алексеевны Киришкиной, которыми она окружила своих троих детей. В этой семье цифра семь стала магической: старшему сыну Николаю 14 лет, средней дочери Наташе – 7, а совсем крохотному Стёпочке – 1 месяц и 27 дней. У этой трудолюбивой женщины сил и времени хватает не только на ежедневные семейные заботы, но и на рукоделие. Работы умелой мастерицы можно увидеть на выставках в районном историко-краеведческом музее, на праздниках в Долгомостье и Дне города в Починке. А на утренниках, праздни-

ках, концертах и театрализованных представлениях ей особо удаются роли сказочных героев.

Слова благодарности за нелёгкий труд, щедрость души прозвучали в адрес многодетных матерей З.С. Петроченковой, И.Д. Герасименко, А.Н. Гавришук, Н.В. Массовец, Н.Н. Селивончик, В.Ф. Матвеевой, Н.Д. Конашковой, Т.А. Болденковой, Н.Р. Матвеевской, И.А. Шестаковой, Г.М. Журавлёвой, Р.Т. Мосалева, Н.А. Вандышевой, З.А. Функнер, А.И. Матвеевской, А.Н. Лепиловой, В.С. Левшенковой, С.В. Якунковой, Н.М. Фроловой, Т.Н. Отдельной, С.В. Пустовит, В.Д. Шевелёвой.

Непростая доля у матерей, воспитывающих детей-инвалидов. Много сил, терпения, а главное – надежды на счастливое будущее потребовалось Татьяне Дмитриевне Яковлевой, Маргарите Васильевне Возновой, Елене Сергеевне Рябовой и Зинаиде Егоровне Щербаковой для поддержки своих детей. Этим женщинам незнакомо такое понятие как свободное время, потому что каждая минута их жизни посвящена сыновьям и дочкам, так нуждающимся в их любви и заботе.

Как бы ни складывались жизненные обстоятельства, женщины продолжают верить в своё материнское предназначение. Даже когда нет возможности опереться на мужское плечо, они стойко переносят выпавшие на их долю проблемы и заботы ради благополучия детей. Чествуя мам Переснянского поселения, мы особые поздравления адресовали А.С. Прохоренковой, Е.П. Антоновой, И.Н. Скопцовой, С.А. Миренковой, Ю.В. Кливинник, М.В. Абдуловой. Они нашли своё счастье в детях.

К матери, вырастившей защитника Родины, всегда особое отношение. Ожиданием вестей от своих сыновей сегодня живут С.П. Савина, Т.Н. Андреева, Н.А. Черстова. Матери солдат с достоинством переносят боль разлуки, веря, что служба Отечеству поможет их мальчикам возмужать, определить своё призвание, обрести достоинство.

Мамы мам, бабушки, способны не только делиться богатым опытом воспитания детей, они нередко становятся внукам самыми близкими и надёжными друзьями. Вот и Г.А. Строгонова с внуком Серёжей держатся вместе в любых жизненных ситуациях. Благодаря Галине Алексеевне мальчик вырос общительным, добродушным и талантливым. В этом году он получил высшую награду детского фестиваля-конкурса эстрадной песни и танца «Починковские самоцветы».

Участие в празднике коллектива художественной самодеятельности Стригинского СДК помогло разнообразить концертную программу. На песни в исполнении Владимира Шевелёва и Валерия Ковригина всегда отзываются чуткие женские сердца. Талантливых творческих людей немало проживает и в Переснянском поселении. Например, одна из героинь праздника А.С. Прохоренкова поёт на сцене с 4 лет, активно участвовала в различных конкурсах, а в прошлом году стала лауреатом районного фестиваля «Зажги свою звезду». Её выступление органично дополнило концертную программу.

Поздравить мам с праздником пришел глава Переснянского поселения А.И. Малашенков. Цветами и добрыми пожеланиями от имени районного женсовета приветствовала виновниц торжества И.В. Морозова.

И. ПУЧКОВА,
методист РКМЦ.

В районном музее

«МИР НА КОНЧИКАХ ПАЛЬЦЕВ»

15 ноября в Починковском историко-краеведческом музее состоялась презентация выставки «Мир на кончиках пальцев», приуроченной к Международному дню слепых. На ней были представлены предметы реабилитации для слепых и слабовидящих людей.



В нашем городе действует Починковская местная организация Всероссийского общества слепых. Здесь инвалиды по зрению могут получить различную помощь. Например, им выдают предметы и приспособления для реабилитации.

Перед учащимися Починковской средней школы №1 выступил председатель местной органи-

зации ВОС Виктор Григорьевич Бодренков и рассказал о её деятельности. Дети узнали о Луи Брайле – французе, гениальном изобретателе системы рельефно-точечной письменности для слепых, который открыл незрячим людям всего мира широкую дорогу к знаниям.

О. МАРТЫНОВА,
сотрудник музея

Акция ГИБДД

ПОДАРОК БЕЗОПАСНОСТИ

Первой новорожденной в Починковской ЦРБ после Дня матери, стала девочка по имени Евгений.

Поздравить с этим событием её маму Елену Варлашникову пришли сотрудники Госавтоинспекции МО МВД России «Починковский». Они подарили специальное автомобильное кресло для безопасной перевозки детей. Для молодой мамы это стало приятным сюрпризом. Елена искренне поблагодарила автоинспекторов за такой нужный в семье подарок.

Госавтоинспекция напоминает, что автокресло – самое безопасное и надёжное из всех детских удерживающих устройств. Согласно части 1 статьи 12.23 Кодекса административных правонарушений, штраф за нарушение правил перевозки детей с 1 сентября 2013 года составляет 3000 рублей.



На снимке: начальник ОГИБДД МО МВД России «Починковский» Сергей Николаевич Зуев вручает автокресло Елене Варлашниковой.

Е. ПИМКОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД.

РОДНОЙ КРАЙ В ФОТОГРАФИЯХ

В Год охраны окружающей среды районный отдел культуры и районный методический координационный центр провели районный детский фотоконкурс «Нет земли прекраснее, чем эта».

Цель – воспитание у молодого поколения любви к родному краю, чувства гордости за свою малую родину и формирование бережного отношения к её природным богатствам.

Свои работы представили ребята из Лучесы, Лысовки, Стодолища, Стригина, Прудков, Данькова, Красного Знамени, Галеевки.

На начальном этапе в сельских домах культуры прошёл отбор самых интересных фотографий. Финальное подведение итогов выявило группу лидеров. В номинации «Пейзажи родного края» победа присуждена Игорю Бабурину (14 лет) из Красного Знамени. Работа Анастасии Ульянковой (13 лет) из Стодолища признана лучшей в номинации «Ис-

точник жизни». За фотоздод «Вечерний закат» победителем конкурса в номинации «Чудо природы» стала Наталья Полякова (13 лет) из Прудков. Лучшие снимки в номинациях «В мире флоры» и «Мир фауны» получили у Валерии Панфёровой (14 лет) из Прудков и Максима Дежурко (10 лет) – Самолюбовский СДК.

Победители фотоконкурса награждены дипломами и призами. Всем участникам вручены благодарственные письма. Увидеть их работы можно на выставке в районном историко-краеведческом музее, которая продлится до 7 декабря.

В. РОЗАНОВА,
методист РКМЦ.

Служба занятости информирует

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

В нынешнем году Починковский центр занятости населения провёл 13 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 24 работодателя и 490 безработных. На четырнадцатую ярмарку пригласили специалиста Смоленского областного государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования для рассказа о возможностях получения новой профессии и повышения квалификации.

К концу ноября в центре занятости состояло на учёте 195 безработных и имелось 361 вакансия. Основными причинами отказа от трудоустройства являются неудовлетворённость предлагаемой заработной платой и удалённость работы от места проживания. Например, ООО «Айсберг» готов предоставить транспорт для проезда в Смоленск, но необходимая группа работников никак не набирается.

Почти всегда в спросе вакансии предлагаемые ООО «СмоляЖБИКомплект», ЗАО «Промстройпроект», ООО РОПАТ, ООО «Починковская швейная фабрика». А вот активно участвующему в ярмарках Починковскому почтамту набрать штат никак не удаётся.

Сказывается то, что на учёте в службе занятости стоит много сельских жителей в возрасте 50 лет и старше, не востребованных по своим прежним профессиям, не владеющих компьютером, со средним

профессиональным образованием (чаще сельскохозяйственным). Из общего числа безработных, принимавших в нынешнем году участие в ярмарках вакансий, 29 процентов имеют среднеспециальное образование и 24 процента – общее среднее, 41 процент – в возрасте от 25 до 45 лет и 46 процентов – старше 45 лет. Молодёжь трудоустроивается быстрее.

Наиболее востребованы на рынке труда сегодня слесари, водители, трактористы, электрики. Азы новых профессий можно освоить в специализированном учебном заведении по направлению службы занятости бесплатно, получая стипендию и компенсацию за проезд, затраты на медицинские справки.

Как рассказала методист М.А. Павлова, учебный центр готов пройти курс обучения по 92 профессиям. Для мужчин сегодня одна из наиболее востребованных вакансий – водитель. Предлагается подготовка по категориям «С», «Е», «В». Для

этого имеются оборудованные учебные классы и площадка, соответствующая всем нормативным требованиям, создано 5 маршрутов по городу для отработки водительских навыков. М.А. Павлова заверила, что выпускники учебного центра сдадут экзамены на водительские права с первого раза по теории и 98 процентов – по вождению. Даже учёба на платной основе здесь выгоднее, нежели в частных школах: получение водительской квалификации категории «С» стоит 16,5 тысячи рублей, «Е» – 6,39 тысячи рублей, «В» – 16 тысяч рублей.

Ещё одна специальность, с которой можно быстро трудоустроиться, – тракторист. На её базе легко освоить управление экскаватором, бульдозером, различными прицепными устройствами.

В спросе специалисты по обслуживанию электрооборудования. В учебном центре сейчас их подготовкой занимается высококлассный преподаватель.

Наиболее перспективными для женщин в последнее время стали профессии парикмахера, маникюрши. Наличие оборудованного класса и квалифицированных преподавателей позволяет вести подготовку специалистов широко профиля. По словам М.А. Павловой, смоляне активно посещают учебный центр для стрижки и маникюра, в котором данные услуги хоть и выполняются медленнее, чем в обычном салоне, но стоят гораздо меньше при хорошем качестве, ведь рядом с учени-

ком постоянно находится опытный наставник. Всегда в спросе повара и кондитеры. Обычно учащиеся учебного центра уже в ходе производственной практики находят себе рабочие места.

Молодёжь активно пользуется возможностью получить квалификационный документ по специальности оператор ЭВМ и научиться пользоваться основными программами, Интернетом, правовыми системами. Даже те, кто уже хорошо владеет компьютером, не всегда имеют соответствующий документ, требуемый при трудоустройстве.

При учебном центре есть общежитие с комнатами на 2-3 человека, душевой и общей кухней.

Обучение по всем профессиям проводится с 18-летнего возраста, кроме оператора ЭВМ и специалиста по декоративной косметике, где набор идет с 16 лет.

Немногочисленные вопросы пришедших на ярмарку безработных касались лишь возможности получения водительских прав. Судя по тому, как активно сейчас обсуждается необходимость увеличения срока обучения вождению транспортными средствами, откладывать освоение этой профессии не стоит.

Починковский центр занятости населения приглашает всех желающих обучиться новой профессии или повысить квалификацию, воспользовавшись услугами специализированного учебного центра. ®